

跨越 4000 余公里的教育扶贫

新疆教师来我市接受专业培训

本报讯(通讯员 叶人瑛 杨云峰)日前,新疆新和县 68 位中小学、幼儿园教师走进丽水广播电视大学,接受教育培训。这场跨越 4000 余公里的教育扶贫把丽水与新疆人民的心更加紧密地连在了一起。

此次培训是教育扶贫的内容之一,由丽水市教育局、市援疆指挥部、市对口支援办、新疆新和县教育和科学技术局主办,丽水广播电视大学承办。共分 2 期进行,每期 22 天。

此次培训以中小学书记、校长(园长)品格和能力提升为核心,以增强培训实效性为主线,设置了课堂授课、典

型交流、实践观摩等教学环节,开设了 16 堂专题讲座,邀请相关知名专家、教授、丽水名师、名校长围绕新时代中小学、幼儿园教育的科学管理、领导力与执行力、文化建设、名校打造、提质增效等方面进行了系统的讲解与指导。

针对新时代中小学的办学思路和理念,丽水市名师梁菊花以莲都区围山小学的办学思路及实践为案例,与学员们分享了精确制定发展规划、精巧创设校园文化、精心谋划党教融合、精准聚焦常规管理、精细实施课程改革、精密建构三化体系、精诚搭

建教育共同体的“七精”理念;就教育教学的科学管理和提质方法问题,丽水市教育教学研究院副院长陈东晓讲授了精准教学的理念与技术,并详细演示了数据化精准教学的应用场景;围绕校园文化建设,丽水市名校长刘勇武通过分析长坑坑小学的办学特色来讲解如何因地制宜打造特色乡村学校,要从环境、家长和活动入手,努力探索传统与现代、科学与人文的有效结合来培育环境文化、课程文化和教师文化。

在交流学习感想时,学员们纷纷表示名师、名校长的课程非常实用,对

新和县的教育教学发展有重要的借鉴作用。

此外,本次培训还安排了 12 次的县(市、区)中小学现场观摩与实训、面对面与一对一交流学习。

“培训让我大开眼界。每堂课都是那么精彩,那么让人回味!”来自新和县桑塔木幼儿园的党支部书记王丹梅说,“倾听丽水名师、名校长点点滴滴的亲身实践与经验总结以及现场观摩、实训和交流的课程,顿时觉得办学思维与理念清晰了,办学方法与举措更多了,丽水教育无愧于新和教育提质发展的学习标杆。”



近日,遂昌实验教育集团组织全体学生开展以“弘扬‘浙西南革命精神’争当新时代白马好少年”为主题的研学活动。在王村口红色传承研学基地,同学们走进月光山烈士陵园缅怀先烈;踏上宏济桥聆听红色故事;参观遂昌民众拯救美国飞行员纪念馆,了解中美两国人民共同抗日的往事。图为同学们亲身体验红军运军粮。

通讯员 罗洁雅 摄

松阳五中上榜国家防震减灾科普示范学校

本报讯(通讯员 周厚华 程基忠)近日,从松阳县第五中学传来喜讯,该校被评为国家防震减灾科普示范学校。多年来,松阳五中一直将防震减灾

工作作为一项校本课程加以落实,培养防震减灾科普知识课程讲解员,拓展防震减灾校本课程资源。每学期举行防震减灾模拟逃生演习,利用微信向社会大

众开展宣传,扩大防震减灾知识普及面。

值得一提的是,2016 年 2 月,学校建成并正式对外开放防震减灾科普基

地,该基地内有地震体验小屋、倾斜小屋、烟雾逃生通道、地震科普电子书绳训练和心肺复苏训练设备等设施,可供师生、群众学习防震减灾的一系列理论知识,可以现场模拟地震来临时的感觉,师生们从中切实了解掌握基本的防震避险和自救互救技能。据统计,截至目前前往该基地参观学习人数达 11065 人次。

松阳职专学生深受大企业青睐

43 名学生通过上汽大众宁波分公司面试

本报讯(通讯员 方徐晶 陈文正)又到一年校园招聘季,职校学子又成了各大用人单位的“香饽饽”。近日,上汽大众宁波分公司来到松阳县职业中专开展校园招聘。该校 17 级机电、数控、电子三个专业共 112 名同学参与了招聘,最终 43 名同学通过面试,如果体检通过,这些同学便可在今年 6 月正式报到上岗。

松阳职专与上汽大众宁波分公司

建立合作关系已有五年时间。五年来,学校向宁波分公司输送学生开展顶岗实习,近三年来已有 111 名学生参与顶岗实习并借此实现就业。同时学生在顶岗实习和就业期间享受优厚待遇,这有助于提高学生生活水平,帮助其实现个人价值和社会价值。凭借以往良好的合作,此次该公司特意早早准备,来到松阳职专选拔优秀人才。宁波分公司即宁波汽车生产基

地,是除上海公司以外规模最大的生产基地。负责此次招聘的黄小曼介绍,为了吸引和留住人才,公司出台了系列优厚政策。比如,在工资待遇上,宁波分公司承诺实习生工资每月 4300 元以上,转正之后月薪 7 万元以上。此外,员工在购车方面享受 8.5 折优惠,并且每年可获得用车补贴 5000 元。同时,公司承诺按照浙江省企业职工的最高标准缴纳住房公积金。

此次招聘设有 2 个环节,一是操作测试,二是面试。操作测试主要通过零部件组装测验学生的动手能力和专业知识水平,面试则是为了检测学生的心理素质以及学生对未来工作是否做好心理准备。

经过系列考评,最终有 43 位同学通过面试。此次招聘为学生提供了更多优质的就业机会和发展空间,对于松阳职专学子来说具有重要意义。该校就业处主任陈乐松表示,当今社会实体经济占比大,技术型人才需求增多,这就意味着教育应当注重专业性人才培养,职业教育的重要性不言而喻。“近年来,我校为社会输送了大批实用人才,为服务社会经济、拓宽学生就业渠道做出了诸多努力。”

北界小学开展体验慈孝活动

本报讯(通讯员 雷雅莉)妈妈怀宝宝的时候是一种什么感觉?照顾宝宝究竟有多难?近日,遂昌县北界小学的一场“护蛋”行动让同学们着实地体验了一把当母亲的艰辛。

为了让孩子感悟家长培养他们成长的艰辛,懂得以感恩之心回报养育之恩,北界小学组织全体学生开展“护

蛋悟亲情 知恩懂慈孝”活动,要求每个学生必须守护一颗蛋,不管外出活动还是夜里睡觉,必须与这颗蛋时刻在一起,这颗蛋就是自己的宝宝,得给他/她取名,得和他/她对话,呵护他/她直至一周后顺利“生产”。

起初,同学们都对“护蛋”充满了新鲜感,随时随地都小心翼翼地保护

着这个“孩子”。但是没过两天,许多同学就表示“护蛋”“太难了”。

三(1)班的叶子君平日里就喜欢跑跑闹闹,现在怀里多了一颗蛋,让他跑起步来都特别谨慎,“真担心这颗蛋会掉下来。”四(2)班的雷欣怡是一个爱美的小女生,更换衣服时都要小心看护好这颗蛋,“蛋太脆弱了,一定要小

心。”六(1)班的蓝笑盈吃饭睡觉都和蛋形影不离,“过一会就要摸一摸,就怕摔地上了。”

尽管“护蛋”过程辛苦,但全体同学都坚持完成了任务,虽然有部分同学因为自己的不小心导致鸡蛋碎了,伤心不已,但是他们从“护蛋”中感悟到许多。五(1)班的汪洪说:“体验了才知道母亲怀孕有多艰辛。我爱护我的鸡蛋,而且还用纸把它小心翼翼地包起来,最后‘护蛋’成功了特别开心。我深刻体会到家人养育我长大的真的很辛苦,以后一定要听他们的话,好好孝敬他们。”

预案培训,主要针对诺如病毒的传染源、传播途径、临床表现、主要预防措施等内容,特别强调保育员应该如何正确处理呕吐物,以及活动室的消毒。同时联系各园区相应的社区卫生服务中心参与本次演练,提供防控指导。

一直以来,市实验幼儿园教育集团就非常重视安全教育工作,每年都开展手足口病防治、食物中毒、消防等安全应急演练。此次开展诺如病毒应急演练就是结合春夏初忽冷忽热的气候特点开展的季节性健康安全教育活动。

科学防范 规范应对诺如病毒

市实幼集团五园区联动开展应急演练

本报讯(通讯员 刘婷 陈文正)“报告园长室,大洋园三班有个小朋友出现呕吐现象,初步诊断为诺如病毒感染,请求指示。”接到突发报告后,丽水市实验幼儿园教育集团园长紧急启动《病毒感染应急预案》,由集团园长上报教育局相关科室,各园区园长联系社区卫生服务中心,各园区

后勤园长现场指挥疏散幼儿,患儿班级保育老师按规定处理幼儿呕吐物,防止病菌传播……近日,丽水市实验幼儿园教育集团各园区同时开展诺如病毒应急演练,老师们在科学规范、紧张有序的演练中提升应急水平。

诺如病毒是一种常见的肠道传

染病,传染性强,所有人群均易感染,尤其常见于幼童、老人,幼儿园是人员高度密集的场所,容易引起病毒集体暴发。

此次演练为集团实验、大洋、灯塔、水木清华、阳光五个园区联动演练,难度较大,因此演练前集团组织各园区开展了诺如病毒应急

教育动态

丽水二中邀请民警 开设“扫黑除恶”专题法制课

为加强对青少年的法制宣传教育,近日,丽水第二高级中学邀请莲都区公安分局民警李志彪到校开设一堂生动的专题法制课。

李志彪通过近年来的校园案例,为同学们介绍了毒品的危害、黑恶势力的特征、校园欺凌的类型以及文明上网等常识,让大家意识到黑恶势力对社会秩序的影响,认识到扫黑除恶工作的重要性和必要性。

慎重交友,不结“黑恶”;拒绝恩惠,谨防诈骗。李志彪生动的案例分析赢得了同学们阵阵掌声。“套路贷有几个特征,你知道吗?”“什么样的朋友值得交?”等现场互动、有奖问答的形式进一步巩固学生的扫黑除恶知识。

讲座内容生动、形式多样,不仅丰富了学生的法律知识,也提高了学生的自我保护意识,受到了在场师生的一致好评。

张倩

莲都处州中学 启动未成年人道德文化节

近日,莲都区处州中学“弘扬践行‘浙西南革命精神’争做新时代好少年”暨第八届未成年人道德文化节正式启动。

当前处州中学正在为莲都区创建教育基本现代化强区而不断努力,学校通过进一步加强师资管理水平、增加教学硬件设施、提升校园文化品位、建设校园平安和谐、关爱帮扶困难群体等方面不断促进教育公平公正,全力营造健康向上、平安舒适的学习环境。

接下来,处州中学将以第八届未成年人道德文化节为抓手,陆续开展弘扬践行“浙西南革命精神”“扣好人生第一粒扣子”“国旗在我心中”“争做新时代好少年”等系列活动,倡议全体学生主动参与到校园卫生保洁、生活垃圾分类、文明礼貌待人、文明排队就餐等方面,争做一名“知行合一”的新时代好少年。

蓝成 雷晓霞

缙云二中开展消防应急疏散演练



在消防人员的指导下,同学们学习如何使用灭火器。

5月10日上午,缙云县第二中学组织全校师生开展消防应急疏散演练,并有消防人员现场指导。

随着一声急促的警报声响起,全体师生按照演练方案设定的疏散路线,迅速撤离到指定位置。各班马上清点人数,及时上报演练总指挥,整个演练用时 1 分 48 秒,取得圆满成功。

詹勇标

遂昌示范幼教集团 亲子童话剧温馨举行



亲子共演童话剧《古力和古拉》。

近日,遂昌县示范幼儿园教育集团举行“图书馆之夜——‘书香飞扬’亲子童话剧”活动。

一个个绘本故事经过家长、老师的精心设计和巧妙编排,成了一个个精彩的童话剧。妙趣横生的《皇帝的新装》《聪明小鸡笨小狼》《我是最厉害的大野狼》《不要再笑了,裘裘》等让观众们哈哈大笑;温馨感人的《小山羊和小花鹿》《啄木鸟找自信》《古力和古拉》充满了浓浓的爱意,触动了在场观众的心灵;耳熟能详的经典故事《奇怪的镜子》《找春天》《三只蝴蝶》让人回味无穷……还有富有创意的《一只想当爸爸的熊》,孩子与家长将故事情节、角色个性渲染得淋漓尽致,特别是几个托班的萌娃,呆萌可爱的表演让人捧腹大笑。

舞台上,家长和孩子落落大方,配合默契,现场的观众不由自主地被生动活泼、惟妙惟肖的童话剧所吸引,气氛热烈,掌声连连。

周香珠

莲都东方明珠幼儿园 邀请妈妈一起过母亲节

5月9日,莲都区东方明珠幼儿园邀请中班段小朋友的妈妈来园参加母亲节活动,希望小朋友通过此次活动理解妈妈的辛苦,体会妈妈的爱,懂得知恩图报,成为一名善良的心怀感恩的人。

活动现场,老师和家长给小朋友讲述了母亲节的由来,母亲孕育新生命的艰苦历程,中三班家长还带领全体妈妈和小朋友做亲子瑜伽,在肌肤的接触、目光的交流中,培养良好的亲子关系。

半天的活动让各位妈妈收获了满满的感动。小鱼儿妈妈高兴地说:“和宝贝一起过母亲节是最幸福的事情。”

周姗 邵笑 张卉